

Dr. Sipos Cintia
Háziorvos
Dóc, Dóczy Miklós u. 16.

Tárgy: Beszámoló a 2014-es év
egészségügyi helyzetéről

Tisztelt Testületi Ülész!

Polgármester Asszony felkérésére írtam meg beszámolómat a 2014-es év egészségügyi helyzetéről, alábbiakban ezt részletezném.

Orvosi Rendelő

AZ orvosi rendelő épülete az **Önkormányzat tulajdonában** van, a minimum feltételekben szereplő eszközöket saját erőforrásból biztosítom, karbantartásuk és szükség esetén pótlásuk folyamatos.

2013-ban lett volna esedékes a **rendelő festése**. Szükség lenne a rendelő korszerűtlen **nyílászáróinak cseréjére**, (a főbejárati ajtó felső zárja elromlott, el van vetemedve, a küszöb korhadt). Amennyiben ez megvalósulna, jelentős összegeket tudnék megtakarítani rezsiköltségeimből, mely pénzüsszeget a betegellátásra, és egyéb folyamatosan növekvő közterhek fedezésére tudnék fordítani.

Továbbra is **biztosított a betegek folyamatos egészségügyi ellátása**, rendelési idő hétfő-péntekig: 8-11 óra. Rendelési időn kívül változatlanul a 06-30/416-0958-as telefonszámon vagyok elérhető. Továbbra is lehetőség van **helyben történő vérvételre, minden kedden 6 órától**, előzetes előjegyzés alapján.

A **község ügyeleti ellátását** központi ügyelet biztosítja. Dóc község betegek - lakosság kérésére - a Szeged, Kossuth Lajos sgt. 17-19. szám alatti rendelőt kereshetik fel ügyeleti időben hétköznap 16-07:30 óráig, hétvégén 07:30-07:30 óráig. Sürgős esetben 104-es telefonszámon mentő kihívására van lehetőség, egyéb esetben a 474-374-es telefonon jelentkezhetnek. **Betegszállítást** időpontra szállító magáncégek vállalnak, ennek szervezését az orvosi rendelőben mi végezzük. Továbbra is érvényes az, hogy az előre ismert szállításokat legalább 2-3 nappal

korábban le kell adnunk, de ezt a betegek is megszokták, így ebből sincs probléma. A folyamatos betegellátás távollétemben is biztosított, helyettesről mindig gondoskodom.

Praxis, statisztikai adatok

Tevékenységet társas vállalkozás formájában, egy fő, általam foglalkoztatott nővérrel folytatom, Mészárosné Gyöngyösi Noémi személyében, aki **területi szakápolói képzettséggel** rendelkezik. **Jelenleg 791 kártyás**, bejelentkezett beteget látunk el, mely létszám a tavalyi évhez képest változatlan. **A páciensek koreloszlása** 2014-ben a következő volt: 0-11 hó: 8, 12 hó-4 éves: 20, 5-14 éves: 61, 15-18 éves: 36, összesen: **125 fő csecsemő és gyermek**; 19-24 éves: 67, 25-34 éves: 104, 35-44 éves: 128, 45-54 éves: 116, 55-64 éves: 107, 65-74 éves: 76, 75 év feletti: 68 fő, **összesen: 666 fő felnőtt. Az elmúlt évben született: 8 fő (praxisba bejelentkezett), elhunyt: 7 fő.**

Rendelésen megjelentek a 2014-es évben: **7047 eset**, lakásra történő **kihívás: 57**, **folyamatos ellátás 37** esetben történt. **Szakrendelésre** (EKG, Rtg, egyéb okból) 482 esetben, **szakkonzultáció** céljából 470 esetben irányítottunk beteget. **Fekvő beteg intézetbe** a tavalyi évben 139 páciens esetében került sor. A Központi Statisztikai Hivatalnak szolgáltatott statisztikai adatok alapján a **leggyakoribb betegségeket** kiemelve az általam ellátott körzetben számszerűen: magas vérnyomásban: 316, szív-és érrendszeri betegségben: 215, ízületi betegségben: 655, cukorbeteg: 173, rosszindulatú daganatos betegségben: 46 fő érintett.

Egészségügyi helyzet, születés, halálozás, vezető betegségek.

A statisztikai részben említett betegségek sajnos országos szinten is vezető halálokként szerepelnek, amely területeken európai viszonylatban is első helyeken állunk. Az alapellátás feladata közé tartozik a betegségek megelőzése, abban is a **primer és szekunder prevenció**. Erre továbbra is nagy hangsúlyt fektetünk minden orvos-beteg találkozáskor, és egyéb helyeken is. Ennek eszközei például az **iskolai ismeretterjesztő előadások, programok, tevékenységünk során elvégezhető szűrővizsgálatok, illetve arra való felhívás, tanácsadás, a már kialakult betegségekben érintett páciensek szoros gondozása**, ami úgy gondolom a mi

részünkről teljes mértékben biztosított. Szükséges esetben a betegeket járóbeteg szakrendelésre irányítjuk, de sajnos a betegek továbbra is nagyon sokára kapnak egyes vizsgálatokra időpontot (3-6 hónapos várakozási idő is előfordul). Tavalyi évben nyitották meg Szegeden a Sürgősségi Betegellátó Osztályt (SBO) a klinikán, ezzel a sürgősségi betegutak irányítása jelentősen megváltozott, tőlünk is szemléletváltást követelve. Jelenleg a sürgősségi belgyógyászati, neurológiai, traumatológiai és sebészeti eseteket az új SBO felé kell irányítanunk. Fekvőbeteg intézetbe innen adják át a betegeket, csak ha az alaposan indokolt. Egyre több esetben inkább magánrendelésre irányítom a betegeket, hogy valamivel jussunk előrébb a kivizsgálási sorban, persze ez viszont anyagi korlátokba ütközik.

Az egészségnapok keretében 2014-ben lebonyolítottuk a betegek nőgyógyászati szűrővizsgálatát, biztosítottuk helyben a lakosság általános szűrését (EKG, vércukor, vérnyomás, testsúly, testmagasság mérés, általános vizsgálat). Minden évben két alkalommal van lehetőség **helyben véradásra**, melyre szép számban szoktak megjelenni a faluban. **Tüdőszűrésre** 2014-ben ismét sor került ingyenesen, helyben. A primer prevenció kapcsán bővültek lehetőségeink, mégpedig csatlakoztunk a Dél-Alföldi régió **vastagbél szűrőprogramjához**, melyhez egy továbbképzésen vettünk részt asszisztensnőmmel. Ennek organizálása Szegedről történik, az ÁNTSZ és OEP bevonásával, TÁMOP pályázati program kereteiben, jelenleg az első ütem zajlott le, következő éves beszámolómban szándékozom erről érdemben részletesebben informálni Önöket. Régóta terveztem a Dóci Hírhozó helyi újságban **betegségmegelőzésről szóló cikkek írását**, melyre 2014-ben sorkerült, ezúton köszönöm szíves támogatásukat, valamint az egészségnapokhoz nyújtott önkormányzati segítséget is.

Védőoltásokkal kapcsolatban sajnos kedvezőtlen statisztikáról tudok továbbra is beszámolni. A 2014-15-ös influenza szezonban jóval alul maradt az átoltottság, mint az előző években, ennek következményeként nagyon magas számban jelentek meg betegek a rendelésen influenzaszerű tünetekkel, sőt feltűnően magas volt a szövődményes esetek száma is. Ez főleg a fiatalabb 30-40 éves, valamint a 65 év feletti idősebb pácienseket érintette leginkább.

Örömmre szolgált, hogy ismét meghívást kaptunk az **iskolai egészségnapokra**, és személyesen tarthattam kiselőadást a gyerekeknek a tavalyi évben a tisztálkodásról, betegségmegelőzésről.

Gyermekegészségügy, tanácsadás

Évről évre változatlanul alacsony a születések száma. Az **újszülött gondozás heti egy alkalommal tanácsadás** keretén belül történik. Állandó védőnőnk van, kapcsolatunk rendszeres. A **kötelező szűrővizsgálatok** időben megtörténtek. **Védőoltásokat rendben elvégeztük.** Továbbra is megoldatlan a rendelő és tanácsadó között a megfelelő dokumentáció, mivel a tanácsadáson megjelentek csak utólag kerülnek a rendelői számítógépben dokumentálásra, így ennek hatékonyságát nem tartom igazán megfelelőnek.

Gyógyszerellátás, falugondnoki szolgálat

A lakosság **gyógyszerellátása** - hosszas engedélyezési procedúrát követően - 2014. decemberétől **megoldott**, a balástyai Menta Patika fiókpatikaként helyben biztosítja a lakosság minden napos gyógyszerellátását. Úgy gondolom, hogy a lakosság életében ez egy óriási előrelépést jelentett, a gyógyszerészekkel a kapcsolatunk kölcsönösen nagyon jó.

Nagy segítséget nyújt mindennapi munkánkban a **falugondnoki szolgálat**. Itt fejezem ki köszönetemet a szolgálat tagjainak, hogy áldozatos munkájukkal segítik azokat, akiknek egészségi állapotuk nem teszi lehetővé önállóan a rendelőbe való bejutást. Őket személyesen behozzák az önkormányzati autóval, gyógyszereiket helybe viszik. Úgy gondolom, hogy kapcsolatunk a gondozói szolgálattal jó, egymás felé észrevételeinket jelezzük, egymás munkáját segítjük.

A fent leírtakkal kapcsolatban kérném a Tisztelt Testületi Tagok észrevételét, munkánk további támogatását, valamint beszámolómm elfogadását. Kérdéseikre személyesen, készséggel válaszolok.

Kelt: Dóc, 2015. április 13.



Tisztelettel: Dr. Sipos Cintia

Tájékoztató Dóc község egészségügyi helyzetéről

A 2015. március végi legfrissebb adatok alapján, jelenleg 8 várandós kismama lakik a településen, ill. vonzáskörzetében. Ebből , 5 veszélyeztetett: egészségügyi okból 1, környezeti okokból 3, eü. és környezeti okból 1.

A csecsemők létszáma 6 fő, ebből veszélyeztetett 4 , kettő egészségügyi okokból, ők koraszülöttek de egészségesek, szépen fejlődnek, ketten szociális okokból veszélyeztetettek.

Az 1-3 évesek létszáma 14 fő, ebből fokozott gondozást igénylő 10, egy gyermek egészségügyi okból (jelenleg ő is jól van, teljesen panaszmentes) a többiek pedig környezeti okokból veszélyeztetettek.

A következő korcsoport a 3-6 éveseké ők 20-an vannak ebből 12 fő veszélyeztetett, 11 környezeti okokból, 1 fő pedig egészségügyi okból.

Az óvodások létszáma 19 fő az általános iskolásoké 45.

Az iskolában előforduló fejtetvesség továbbra is problémát jelent, ellenőrzöm és jelzek az érintett

családok felé. A rászorult családok tetűirtó szert kaptak a gyermekek kezeléséhez.

Az általános iskolások védőoltásai megkezdődtek a tanév elején, így a 6. és a 7. osztályosok kötelező védőoltásai szeptember, október hónapban megtörténtek. Az idei tanévtől választható védőoltásként bejött a HPV elleni védőoltás is amelyet szintén a 7. osztályos lányok kaptak meg.

Az általános iskolások szűrővizsgálata március hónapban megtörtént, jelentősebb eltérés az egészségi állapotukban nem volt.

Fontos és elég szembetűnő problémának látom a lakosságnál a fogszuvasodást, már a pici gyermekeknél is előfordul, ill. a kisiskolás korban korán megjelenik maradó fogak idő előtti elromlása.

Szeged, 2015 04 22.

Tisztelettel:



Dr. Madácsyné Siskó Terézia

védőnő

Tisztelt Polgármester Asszony és Képviselőtestület !

Tájékoztató Dóc fogászatáról:

Dóc község lakosságának fogászata Ópusztaszer, Felszabadulás utca.30 szám alatt ,az új egészségházban zajlik.

Rendelési idő Dóciak számára: Hétfő: 8-12-ig

Csütörtök: 14-16-ig

Telefonos bejelentkezés a 06709414214 rendelői számon.

A betegek szélesebb időintervallumban is kaphatnak időpontot, nem csak a kijelölt idejükben, ahogy nekik 2x2 órában elő van írva., amennyiben telefonon bejelentkeznek.

Az iskola és ovoda szűrését a helyszínen végzem félévente. A további kezelésre viszont a szülői beleegyezéssel az Ópusztaszeri rendelőbe kell jönnie a gyermekeknek.

A dóciak továbbra is ugyanannyi számban (15-20 páciens/hó) jelennek meg a rendelőben.

A sürgős eseteket általában hozzák, de telefonos kérésre házhoz is kiszoktam menni.

A változás annyi, hogy 2009-ben az Ópusztaszeri pszichiatriát elhagyta a fogorvosuk, úgyhogy hozzám kapcsolták őket. (Csütörtök 10-12-ig) az ő rendelésük zajlik.

Sokszor előfordul, hogy a páciensek kedden vagy pénteken is megjelennek, ilyenkor az egészségház nyitva van de fogászat ezeken a napokon nincs. Legyenek szívesek több helyszínen tájékoztatni őket az elérhetőségünkről illetve a Dóciakra kijelölt rendelésről. Természetesen ha sürgős és rendelés van mindenkit ellátunk időpont nélkül is, csak várni kell. Mert a pszichiatriát, Pusztaszert is én látom el.

A sürgős esetek minig előnyt élveznek, időpont nélkül is!

Tisztelettel: dr.Lakatos Gabriella

